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Από το 2021 και μετά ςχετικά με τθν αξιολόγθςθ των ακλθτϊν ιςχφει ο πιο κάτω κανονιςμόσ: 
 
1.Η Συμμετοχι ςε Διεκνείσ αγϊνεσ με τθν Εκνικι ομάδα κεωρείται τιμθτικι διάκριςθ για κάκε 
ακλθτι/τρια. Ακλθτζσ που τθν θμζρα διεξαγωγισ αγϊνα Κυπζλλου Κφπρου, απουςιάηουν ςε 
αποςτολι τθσ Εκνικισ Ομάδασ πλζον δεν θα λαμβάνουν οποιουςδιποτε βακμοφσ για τθν 
κατάταξθ τουσ ςτο Κφπελλο Κφπρου. 
 
2. Οι ακλθτζσ οι οποίοι ςυμμετζχουν ςε διεκνείσ αγϊνεσ με τθν Εκνικι Ομάδα τθν ίδια θμζρα 
που διεξάγεται αγϊνασ Κυπζλλου Κφπρου κα λαμβάνουν βακμοφσ ςε μια ξεχωριςτι 
βακμολογία, τθν «Βακμολογία γενικισ αξιολόγθςθσ ακλθτϊν» . Η βακμολογία αυτι κα 
χρθςιμοποιείται για αξιολογιςεισ οι οποίεσ πρζπει να περιλαμβάνουν τθ γενικι αγωνιςτικι 
επίδοςθσ του/τθσ ακλθτι/τριασ τόςο ςε Εκνικοφσ όςο και ςε Διεκνείσ αγϊνεσ ςτουσ οποίουσ 
ςυμμετζχουν με τθν Εκνικι ομάδα. Η κατάταξθ και οι βακμοί από αυτι τθν βακμολογία κα 
ιςχφουν και για τθν αξιολόγθςθ των ομάδων των ακλθτϊν/τριϊν για τθν «Αγωνιςτικι 
αξιολόγθςθ ΚΟΑ» και όποιεσ άλλεσ ςχετικζσ αξιολογιςεισ που ςυχνά μπορεί να ηθτθκοφν από 
τον ΚΟΑ, τθν ΚΟΕ, Υπουργείο Παιδείασ και άλλουσ φορείσ. 
 
3. Στθ βακμολογία «Γενικι Αξιολόγθςθ Ακλθτϊν» πζρα από τουσ Διεκνείσ αγϊνεσ από τουσ 
οποίουσ  λαμβάνουν βακμοφσ οι ακλθτζσ με βάςθ τον υφιςτάμενο κανονιςμό, 
περιλαμβάνονται και οι βακμοί που κερδίηουν οι ακλθτζσ/τριεσ ςτουσ αγϊνεσ Κυπζλλου και 
Πρωτακλιματοσ Κφπρου ςτουσ οποίουσ είναι παρόντεσ.  
 
Κατανομή βαθμών 
Ο τρόποσ κατανομισ των βακμϊν ςτθ «Βακμολογία γενικισ αξιολόγθςθσ ακλθτϊν» 
περιγράφεται πιο κάτω: 
 
Συμμετοχζσ με την Εθνική ομάδα 
α. Ακλθτζσ που τθν θμζρα διεξαγωγισ αγϊνα Κυπζλλου Κφπρου, απουςιάηουν ςε αποςτολι 
τθσ Εκνικισ Ομάδασ, κα λαμβάνουν τουσ βακμοφσ που προνοοφνται ςτο Κφπελλο Κφπρου 
ςφμφωνα με τθν μεταξφ τουσ κατάταξθ ςτθν γενικι κατάταξθ του αγϊνα που ςυμμετζχουν. 
 
β. Σε περίπτωςθ που ακλθτισ ταξιδζψει με τθν Εκνικι ομάδα και αδικαιολόγθτα δεν εκκινιςει 
ι δεν τερματίςει τον αγϊνα, πζραν άλλων πεικαρχικϊν κυρϊςεων, δεν κα λαμβάνει 
οποιουςδιποτε βακμοφσ ςτο Κφπελλο Κφπρου. 
 
γ. Σε περίπτωςθ δικαιολογθμζνθσ μθ εκκίνθςθσ/μθ τερματιςμοφ ι ςε περίπτωςθ πολυιμερων 
αγϊνων όπου ακλθτισ δικαιολογθμζνα δεν ξεκινιςει κάποιο ετάπ, για ςκοποφσ απονομισ 
βακμϊν Κυπζλλου Κφπρου, που κα δθμιουργείτε εικονικι κατάταξθ ανάμεςα ςτουσ ακλθτζσ 
τθσ αποςτολισ τθσ Εκνικισ Ομάδασ ςφμφωνα με το ςθμείο/ετάπ του αγϊνα που ζφταςε ο 
κάκε ακλθτισ.  
 
Η δικαιολογία για τθ μθ ςυμμετοχι / μθ εκκίνθςθ κα πρζπει να παρουςιάηεται ςτθν ζκκεςθ 
του ςυνοδοφ τθσ Εκνικισ Ομάδασ.  
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

Βαθμοί UCI 
δ. Ακλθτζσ που λαμβάνουν βακμοφσ UCI από τθ ςυμμετοχι τουσ ςε αγϊνεσ ενταγμζνουσ ςτο 
καλεντάρι τθσ UCI είτε με τθν Εκνικι ομάδα είτε με άλλθ ομάδα κα επιβραβεφονται με 
επιπλζον ςυντελεςτι ςφμφωνα με τον πιο κάτω πίνακα: 
 

 

Επιπλζον βαθμοί 
Ακλθτζσ/τριεσ που ςυμμετζχουν ςε διεκνείσ αγϊνεσ ενταγμζνουσ ςτο καλεντάρι τθσ UCI είτε 
με τθν Εκνικι Ομάδα είτε με άλλθ ομάδα κα λαμβάνουν επιπλζον βακμοφσ ανάλογα με τθν 
τελικι κατάταξθ τουσ ςτουσ αγϊνεσ. Θα λαμβάνουν ζνα (1) βακμό ςτθν «Βακμολογία γενικισ 
αξιολόγθςθσ ακλθτϊν» για κάκε ακλθτι/τρια τον οποίο ζχουν περάςει ςτθν τελικι κατάταξθ 
του αγϊνα. Πχ αν ακλθτισ/τρια μασ ζχει τερματίςει ςτθν 40θ κζςθ ςε αγϊνα ςτον οποίο ζχουν 
τερματίςει 100 ακλθτζσ/τριεσ τότε λαμβάνει 60 επιπλζον βακμοφσ. Στουσ αγϊνεσ ΜΤΒ (εκτόσ 
Μάρακωνιου) οι βακμοί είναι διπλοί λόγω τθσ μειωμζνθσ ςυμμετοχισ. Δεν υπολογίηονται οι 
ακλθτζσ/τριεσ οι οποίοι είναι DNS ι DQ. 
 
Παγκόςμια Κατάταξη 
Ο ακλθτισ/τρια που κατζχει τθν ψθλότερθ κζςθ ςτθν παγκόςμια κατάταξθ ανάμεςα ςτουσ 
Κφπριουσ ακλθτζσ (χωρίσ να υπολογίηονται οι βακμοί από το Παγκφπριο Πρωτάκλθμα) είτε 
ςτθν ποδθλαςία δρόμου είτε ςτο ΜΤΒ κα ζχει προτεραιότθτα ζναντι των υπολοίπων 
ακλθτϊν/τριϊν. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Κατηγορία αγώνα XCO XCM/ XCC/XCE/XCS Αγωνες Δρόμοσ 

Ολςμπιακοί αγώνερ  Χ10 Γε διεξάγεηαι Χ10 

Παγκόζμιο Ππωηάθλημα  Χ5 Χ3 Χ10 

Παγκόζμιο Κύπελλο  Χ5 Χ3 Χ10 

Δςπωπαϊκό ππωηάθλημα  Χ5 Χ3 Χ10 

Πεπιθεπειακοί αγώνερ (ΑΜΚΔ, 

ΒΑΛΚΑΝΙΚΟΙ ΚΛΠ) 

Χ3 Χ2 Χ3 

Ανώηεπηρ καηηγοπίαρ Χ3 Χ2 Χ10 

Καηηγοπία 1 Χ2 Χ1 Χ5 

Καηηγοπία 2 Χ2 Χ1 Χ5 

Καηηγοπία 3 Χ2 Χ1  



 
 

 

 
Ηλικιακζσ κατηγορίεσ 
Ο πιο πάνω τρόποσ αξιολόγθςθσ ιςχφει για όλεσ τισ θλικιακζσ κατθγορίεσ ακλθτϊν/ τριϊν. 
Όπωσ προνοείται και ςτθν προκιρυξθ αγϊνων ποδθλαςίασ για τισ κατθγορίεσ κάτω των 17χρ – 
Παίδεσ, Κοραςίδεσ, Πανπαίδεσ, Παγκοραςίδεσ – θ αξιολόγθςθ τουσ γίνετε ςε μία κατάταξη 
από τουσ βακμοφσ που παίρνουν από τουσ αγϊνεσ δρόμου αλλά και από τουσ αγϊνεσ ΜΤΒ 
που ςυμμετζχουν.  
Για τισ κατθγορίεσ Αντρϊν και Γυναικϊν Ελίτ, Εφιβων και Νεανίδων θ βακμολογία πρζπει να 
γίνετε ανα αγώνιςμα. Δθλαδι μια βακμολογία για τουσ αγϊνεσ δρόμου και μια βακμολογία 
για τουσ αγϊνεσ ΜΤΒ ζτςι ϊςτε αν κάποιοσ ακλθτισ / τρια ζχει κλίςθ – εξειδίκευςθ ςε κάποιο 
από τα δφο αγωνίςματα αυτό να φαίνεται μζςα από τισ βακμολογίεσ.   
 
Βραβεφςεισ καλυτζρων αθλητών / Αξιολόγηςη για εθνική φρουρά 
Για τισ περιπτϊςεισ που πρζπει να προτακεί ζνασ / μια ακλθτισ/τρια για βραβεφςεισ ωσ 
καλφτερου ακλθτι τθσ χρονιάσ (ΚΟΑ, ΚΟΕ, ΚΟΠΟ κλπ) λαμβάνονται υπόψθ κατά 
προτεραιότθτα τα πιο κάτω: 
Α) οι βακμοί από Διεκνείσ αγϊνεσ ενταγμζνουσ ςτο καλεντάρι τθσ UCI 
Β) οι βακμοί από αγϊνεσ με τθν Εκνικι ομάδα  
Γ) Η «Βακμολογία γενικισ αξιολόγθςθσ ακλθτϊν» 
 
Σε περίπτωςθ που ο επιλεγμζνοσ/θ καλφτεροσ/θ ακλθτισ/τρια είναι διαφορετικόσ/θ ςτο 
αγϊνιςμα δρόμου από το αγϊνιςμα ΜΤΒ τότε γίνετε ςφγκριςθ των δφο ακλθτϊν/τριϊν ανα 
αγϊνιςμα με τα κριτιρια Α,Β,Γ όπωσ πιο πάνω.  
 
Το ίδιο ιςχφει και για τθν αξιολόγθςθ για τθν ζνταξθ των ακλθτϊν ςτθν Εκνικι φρουρά αν 
προκφψει θ ανάγκθ. 
 
Σε περίπτωςθ που ακλθτισ θ ακλιτρια κατά τθ διάρκεια τθσ αγωνιςτικισ περιόδου ζχει 
ςθμαντικζσ επιδόςεισ οι οποίεσ δεν περιλαμβάνονται και δεν αξιολογοφνται με βάςθ τον 
παρόντα κανονιςμό, το Διοικθτικό Συμβοφλιο τθσ Ομοςπονδίασ ζχει τθν ευχζρεια να 
αποφαςίςει για τθν ανάδειξθ των καλφτερων επιδόςεων τθσ χρονιάσ λαμβάνοντασ υπόψθ και 
αυτζσ τισ επιδόςεισ.  
 

 

 
 
 
  


